
45 %

Parmi ceux qui ne l’ont pas
encore fait :

Les Français et la rénovation
énergétique de leur logement

Source : Les conditions d’une rénovation réussie. 
Etude réalisée par Sociovision pour Promotelec en mai 2023 auprès de 1 000
individus âgés de 18 à 75 ans. 

Travaux de rénovation énergétique : entre intention 
et réalisation

RETROUVEZ L'ÉTUDE ET NOS RECOMMANDATIONS SUR WWW.PROMOTELEC.COM

des propriétaires Français
envisagent d’effectuer des

travaux de rénovation
énergétique dans leur

logement. Seuls 12 % sont
passés à l’acte.

7 % pensent le faire dans l’année ;
12 % d’ici deux ans ;
16 % d’ici 2 à 5 ans.

soit un
potentiel de

35 % d’ici 
5 ans

A noter que 43 % ne l’envisagent pas et 10 % le prévoient,
mais pas avant 5 ans au moins.

Parmi les travaux déjà effectués :

La rénovation de l’installation électrique concerne 
25 % des travaux effectués.

77 %

Les outils d’évaluation de la performance énergétique :
DPE...

ne connaissent pas (ou pas
précisément) le diagnostic de
performance énergétique (DPE)

Seuls 13 % déclarent faire
la différence entre le DPE

et l’étude thermique.

48 %

Isolation intérieure ou
extérieure (façades, toit,

murs, plancher...)

36 %

Travaux de
menuiserie

(fenêtres, portes)

33 %

Changement 
du système 

de chauffage

23 % connaissent le DPE précisément


